

V –региональная научно – практическая конференция
« Мы наследники Великой Победы»

«Война в истории семьи Литовченко Ивана Егоровича»



Автор работы:
Бобрикова Юлия
9 класс МОУ СОШ №4
с. Малые Ягуры,
Туркменского района,
Ставропольского края
Н. рук.: Боярская Г.Н.
учитель истории

Выбор и актуальность темы.

Война.... Чьё сердце не сожмётся при воспоминании о тех трудных и долгих днях! Как люди выстояли на той войне, которая началась так трагически и закончилась победой в сорок пятом? Ответ прост: они так сильно любили свою Родину, что не могли не отстоять её. В то время не было семьи, из которой война не увела бы отца или сына, мужа или брата и как важно нам сейчас успеть сохранить и осмыслить воспоминания ветеранов, вдов, детей войны о тех страшных испытаниях, которые выпали на их долю. Трудно им, конечно, вспоминать пережитое, горько. Но мы просим их рассказать нам о тяжёлых днях той поры, так как они для нас – живая память Великой войны, и только благодаря им, мы знаем правду о фронтовых годах. Они для нас - эстафета памяти, живые свидетели того, что мы свято должны хранить, беречь и всегда помнить.



Война – это горе и слёзы. Она постучалась в каждый дом, принесла беду: матери потеряли своих сыновей, жёны – своих мужей, дети остались без отцов. Я хочу рассказать о семье моих родственников, об их жизни в те далёкие годы войны.



Литовченко Иван Егорович
1925-1945г погиб в Польше

Литовченко Иван Егорович родился в 1925 году в селе Малые Ягуры. Рос весёлым подвижным мальчиком. В семье их было трое: Фома, Иван и Егор. Их отец – Литовченко Егор Ефимович и мать – Ксения Ивановна отдавали все силы воспитанию детей. Отец, красный партизан гражданской войны, был строг с сыновьями, а мать, простая добрая женщина была ласковой и обходительной.



Плечом к плечу с мужчинами ковали победу над врагом и наши женщины. Они мужественно сносили невероятные тяготы военного времени, они были беспримерными труженицами в колхозах. Ударный труд был нормой поведения, законом жизни тех, кто, приближая победу, исполнял свой долг перед Родиной. В условиях войны чувство патриотизма, ощущение своей причастности к всенародному делу обострилось у каждого честного человека.



Эта война потребовала от общества и безоглядного мужества, и готовности сплотится ради победы, и сверхчеловеческого напряжения сил. Залогом этой победы было единство фронта и тыла, сделавшее реальным лозунг военных лет: «Всё для фронта, всё для победы!».

В январе 1943 года село было освобождено от оккупантов народными мстителями-партизанами. Жители села были очень рады и бесконечно благодарны им. Сформировался отряд юношей, которым едва исполнилось семнадцать лет. Там был и Литовченко Иван.





Иван Егорович Литовченко попал в полк особого назначения и воевал в его составе до 1944 года. Не жалел он ни сил, ни здоровья, отдавал всего себя делу защиты Родины. Но под польским городом Тарнополем он отдал свою жизнь, свою молодость.... Остановилось юное сердце, переполненное мечтой о светлом будущем.



Никогда не забудут жители села тот день, когда сообщили о радостной, со слезами на глазах и болью в сердце, победе.

